



新加坡华侨中学
JC2 初试
高二

考生姓名

公民班级

编号

--	--	--	--

历史

试卷 1 塑造国际秩序(1945-2000)

9752/01

补充材料：答卷

2020 年 9 月

3 小时

考生须知

在本页上方的空白处写清楚您的**姓名**和**公民班级**。

请用深蓝色或黑色钢笔在纸的两面书写。

请勿使用订书钉、回形针、荧光笔、胶水或涂改液。

A 节

尝试**问题 1**。

B 节

请回答**两道题**。

请用一张新纸开始回答**每道题**，并在每道题上清楚地标明。

如果你没能尝试某道题，请在答题册的封面页上写下你本来会尝试的题号。

考试结束后，将用于答题的其他书写纸**插入**答题册中。

本文件包括封面页在内共 **5 页** 打印。

每道题或每部分题的末尾都有括号[]内的分值。

A 节

你必须回答问题 1。

朝鲜战争

1. 阅读资料，然后回答问题。

来源 A



英国漫画家大卫·洛，1950年6月30日。

来源 B

总统的声明

在朝鲜，为防止边境袭击和维护国内安全而武装起来的政府军遭到来自北朝鲜的入侵部队的袭击。联合国安全理事会呼吁入侵部队停止敌对行动，撤到北纬 38 度线。但他们没有这样做，反而加紧进攻。安全理事会呼吁联合国所有成员向联合国提供一切援助，以执行这一决议。在这种情况下，我已命令美国空军和海军向朝鲜政府军提供掩护和支持。

对朝鲜的攻击毫无疑问地表明，共产主义已经超越了利用颠覆来征服独立国家的范畴，现在将利用武装入侵和战争。它无视联合国安全理事会为维护国际和平与安全而发出的命令。在这种情况下，共产党军队占领福摩萨，将直接威胁到太平洋地区的安全，威胁到美军在该地区履行合法和必要的职能。

杜鲁门关于入侵南朝鲜的声明，1950年6月27日。

来源 C

美帝国主义推着他们的代理人，即卖国集团辛格曼-李，开始对朝鲜内政进行军事干涉，以便对我们的祖国进行殖民统治。6月26日开始，美军飞机开始轰炸城市和乡村。6月26日11时，9架美国飞机袭击了人民军解放的开城市。6月28日17时30分，6架美国飞机深入三八线以北的[金川]地区，目标是进攻平壤。同一天，美国飞机以大编队对人民军部队解放的汉城进行了空袭。人民军空军中队与美军飞机交战，迫使美军飞机折返。野蛮的轰炸造成了平民的伤亡。

朝鲜人民军最高司令部的报告，1950年6月30日。

来源 D

金日成表示，他在莫斯科的时候，斯大林同志对他说过，不必进攻南方，万一莱茵-辛格曼的军队进攻朝鲜北方，那么就可以向朝鲜南方进行反攻。但是，既然莱茵-辛格曼仍然没有策动进攻，就说明解放朝鲜南部人民和统一国家的工作正在拉开序幕，所以他（金日成）认为，他需要再次拜访斯大林同志，得到人民军为解放朝鲜南部人民而采取进攻行动的命令和许可。此外，金正日还说，他自己不能开始进攻，因为他是共产党员，是一个有纪律的人，对他来说，斯大林同志的命令就是法律。然后他表示，如果不能与斯大林同志见面，那么他将在毛泽东从莫斯科回来后，设法与他见面。金正日强调，毛泽东答应在中国战争结束后向他提供援助。

*摘自什蒂科夫*与金日成以及中国和朝鲜代表的会晤报告，1950年1月19日。*

**政治顾问，苏联驻朝鲜民主主义人民共和国首任大使。*

来源 E

我们对苏联于 6 月 27 日退出安全理事会的问题以及随后发生的事件的看法与戈特瓦尔德同志有些不同。

我们离开安全理事会有四个原因：第一，表明苏联对新中国的声援。第二，强调美国在安全理事会中承认国民党傀儡为中国代表的政策的愚蠢和白痴……；第三，由于没有两个大国的代表，使安全理事会的决定变得不合法；第四，给美国政府以自由，使它有机会利用安全理事会中的多数派犯下更多的愚蠢行为……。

我国退出安理会后，美国纠结于对朝鲜的军事干预，现在正在挥霍自己的军事威望和道德权威。此外，很明显，美利坚合众国目前在远东地区与欧洲分心。这是否会使我们在全球力量平衡中占据优势？无疑是这样的。

1950 年 8 月 27 日斯大林给苏联驻布拉格大使的信。

来源 F

南朝鲜受到拒绝接受李承晚政权的朝鲜人进行的游击战的干扰。为了克服自己政权的危机，李承晚一再主张对北朝鲜采取军事行动。金日成以两种政策反对李承晚。一方面，他主张朝鲜和平统一，支持朝鲜民族阵线运动。另一方面，金日成有一个以武力统一朝鲜的计划。直到 6 月 19 日，金日成的政策是和平统一朝鲜。然而，6 月 25 日，金日成开始了武力统一。时至今日，哪一方先发动进攻的问题，仍在相互指责中悬而未决。美国与朝鲜战争的爆发没有直接关系。朝鲜战争的开始，也许是由于李承晚的挑衅占了便宜，当然也是金日成发动的一场武装革命的统一战争。

摘自 1966 年 3 月一位日本历史学家的论文。

现在回答以下问题：

(a) 比较 A、B 来源关于美国对朝鲜战争爆发的反应。 [10]

(b) 资料来源 A 和 F 在多大程度上表明朝鲜战争主要是一场民族主义斗争？ [30]

B 节

您必须回答本节中的两个问题

两者皆可

- 2 美国对 1945-2000 年间全球经济的发展是祸大于福'。你在多大程度上同意这种观点? [30]

OR

- 3 '1970-1990 年间韩国的经济崛起在多大程度上可以用社会文化模式来最好地解释? [30]

和

- 4 '联合国的真正权力在于安全理事会，而不是其他主要机关'。你在多大程度上同意这一观点? [30]

论文结束

鸣谢:

来源 A 《每日先驱报》，伦敦，1950 年 6 月 30 日。

来源 B 总统公开文件，哈里-杜鲁门，1945-1953 年。

来源 C Harry S. Truman Presidential Library Independence, Missouri, New Documents and New Histories: 二十一世纪对朝鲜战争的看法。

来源 D 斯季科夫给维申斯基的关于在真理报外交部举行午餐会的电报。

来源 E 菲利波夫（斯大林）给苏联驻布拉格大使的信，转达了给 CSSR 领导人克莱门特-戈特瓦尔德的信息，1950 年 8 月 27 日。俄罗斯国家社会政治历史档案馆(RGASPI), fond 558, opis 11, delo 62, listy 71-72。发表于《俄罗斯国家社会政治历史档案》(RGASPI), fond 558, opis 11, delo 62, listy 71-72。Andrei Ledovskii, "Stalin, Mao Tsedunh I Koreiskaia Voina 1950-1953 godov," Novaia I Noveishaia Istoriia, No.5 (September-October 2005), 79-113. 由 Gary Goldberg 为 NKIDP 翻译。

来源 F 清三郎忍，《作为当代史时代的朝鲜战争》，1966 年 3 月。

空白